2022年8月11日 本版编辑/唐天喜 美编/王蕾 15 E-mail: tangtx@fengone.com

德国女子维多利亚忘不了湖南哪些吃喝玩乐

今日女报/凤网见习记者 赵晗菁

采访对象:维多利亚(德国人)

丈夫家乡: 郴州 了解郴州时长: 2年多

() 后日女报

"收到你的采访信息,我就想起了张家 界直插云天的山峰, 凤凰古城灯火辉煌的 夜景, 还有郴州的鱼粉、臭豆腐等各种特 色小吃, 真想现在立刻回到湖南, 这个让 我魂牵梦萦的三湘大地。"8月7日,身在 德国的维多利亚通过国际电话,接受了今 日女报/凤网记者的采访。

正在欧洲继续读书深造的维多利亚, 将自己的湖湘游剪辑成了一部旅行日志发 布在媒体平台上,希望通过这种有趣的短 视频, 让世界更多人了解湖南这片沃土。



扫一扫.



维多利亚和丈夫喜欢在中国各地旅行、感受不一样的风景、文化。

前往中国, 她找到郴州小伙帮忙

今天要说的外国女子维多利 亚当然不是那位维多利亚女王, 而是一名郴州媳妇。

白皙的肌肤、金色的头发, 爱笑的维多利亚一看就是个典型 的欧洲女子。

"虽然我现在的中文水平还需 再精进, 但我的吐字发音还是很 标准的。"8月7日,德国女子维 多利亚在接受今日女报/凤网记 者采访时自豪地说。

擅长德、英、中、俄四国语 言的维多利亚, 吸收了不同国家 的历史文化, 思维特别发散。谈 到"洋媳妇"一词时,她觉得无 需过度强调"洋"这个字,"我没 有觉得自己和中国已婚女子有什 么区别"

维多利亚与湖南小伙查理的 爱情, 开始于高中毕业时她来中 国的旅行。

"德国的青年在升学或者毕 业后,都会进行一场离开自己国 家的长途旅行, 我们称为'间隔 年', 为的就是让自己在步入社会 前体验不同的生活方式。"维多 利亚告诉记者。

孤身前往一个陌生国度,其 中的困难可想而知, 但向来对中 国历史文化感兴趣的维多利亚没 有退缩,而是想尽办法克服困难。 到中国后, 她在社交平台上寻找 到一群能在中国旅行中彼此帮助 的朋友,其中就有现任丈夫查理。

查理姓刘,是湖南郴州人, 他给了当时中文还不流利的维多 利亚很大的安全感,帮她解释中 国的历史文化, 教她如何使用手 机支付等。"我觉得中国的科技 非常先进,一部手机可以完成生 活中的许多事情,比如付款、点 外卖, 甚至是交水电费, 在中国 生活真是太便利了!"维多利亚 感慨道。

但让她最着迷的, 是查理口 中描绘的湖南。

享誉中外的张家界、热辣精 彩的长沙、流传千古的岳阳,还 有"山水含灵秀,林中育福祉" 的郴州。维多利亚说:"查理将 他的家乡郴州描述给我听时,我 便对这片土地无比向往, 2019 年的夏天, 我们终于开启了湖南 之旅。"

梦想成真,她和他这样游湖南

第一次到湖南时,维 多利亚其实有点不适应这 种炎热潮湿的气候。"德 国的夏季十分凉爽,湖南 则像个'大蒸笼',这种气 温下要去张家界, 我是有 点抵触的。"维多利亚说, 让她没想到的是, 张家界 的气候意外地舒爽。

维多利亚和查理的张 家界之行刚好赶上大雾 天。维多利亚记得, 当时 坐天门山索道上行时,外 面都是白茫茫一片, 只见 崇山峻岭在云岚间若隐若 现。查理告诉她,中国人 会用"蓬莱仙境"来赞美 这可遇不可求的极致美 景,但维多利亚并不是很 能理解这种深奥的词汇, 她这样回答:"我感觉自己 仿佛身在云端, 德国有首 歌叫《比云还高》, 就很符 合我的感受。"说完,她 便在索道上清唱了一段。

之前, 维多利亚对张 家界的了解, 仅仅停留在 网络上看到的照片, 真正 沉浸式欣赏这片山水宝地 时,维多利亚感叹,这里 独特的张家界地貌即使整 个欧洲也没有可比拟之



维多利亚在张家界第一次看见野生猴子, 迫不及待想和它合影

地,每一处景致都像一幅美妙 的画、一首优美的诗。"如果不 是亲身体验, 我不会相信世界 上还藏着此般'人间仙境',和 《阿凡达》电影相比, 真是有过 之而无不及。"

旅行时,维多利亚一边目不 暇接地欣赏美景,一边好奇地 问着各种自己之前没看到过的 事物。比如,为什么天门洞前 一定要修 999 级天梯? 栏杆上 系着的红丝带又是什么意思? 查理一一解释,中国人认为9 是个很吉祥的数字;红丝带其 实是祈福带, 寄托着人们对未 来的美好祝愿。

"我还在张家界第一次看见 了野生猴子。"维多利亚兴奋地 说,"当时我还偷偷靠近猴子, 想和它来张合照呢!'

赏过了张家界白天的大好 山川, 维多利亚和查理晚上便 赶到了凤凰古城:"我之前听朋 友说到湖南旅游,一定要去凤 凰古城赏夜景, 所以我十分向 往。"

不同于大自然的鬼斧神工, 凤凰古城的夜晚是一片火树银 花。在静静流淌的沱江两岸,皆 是灯火映衬下的吊脚楼,徐徐 晚风吹来了临江店铺里的悠扬 民谣, 人们在两岸散步低语, 享受这份难得的慢生活。

比起城市的喧闹与忙碌, 维多利亚很享受凤凰古城的悠 闲宁静。她告诉记者, 等新冠 肺炎疫情结束,她一定要再去 张家界和凤凰古城,体会那让 人忘记焦虑和疲惫的旅途,沉 醉于山水风光的美好。

旅行日志,记录郴州的山水美食

作为郴州媳妇, 维多 利亚自然不会忘记要去丈 夫的家乡打卡。

在自古便有"北瞻衡 岳之秀, 南峙五岭之冲" 山、板梁古村等知名景点 数不胜数,但让维多利亚 印象最深刻的是高椅岭。

山、水、泉、洞、寨、 崖俱全的高椅岭, 是一片 尚未被完全开发的"宝藏" 之地, 红岩绿水, 险寨奇 涧, 丹霞地貌独秀, 自然 风景宜人。

维多利亚说:"漫步在 高椅岭的栈道上,极目远 眺仿佛没有尽头, 眼前全 是高低起伏的红岩土地, 与绿色植被相互映衬, 散 发着一种神秘的气质,令 人神往。"

除了颇具特色的当地 景点, 郴州的美食也给维 多利亚留下了深刻印象, 她最喜欢的湖南小吃是鱼



丈夫家乡的美景,维多利亚印象最深的是高椅岭

粉和臭豆腐。

"臭豆腐就不必多说了,相 信每个人都知道,可我更推荐 的是鱼粉。"维多利亚说,在 来郴州前,她并不知道鱼粉, "这种米粉与新鲜活鱼的搭配, 格外鲜美。鱼粉的汤也特别浓 郁,吃鱼粉一定要喝汤。"维 多利亚似乎成了吃鱼粉的行家

在维多利亚看来, 郴州也 许不算中国的大城市, 但胜在 自然风光迷人,美食热辣独特。

她计划,未来要带身在德国的 父母来湖南, 去看一看岳麓山、 橘子洲,爬一爬莽山和南岳。

如今的维多利亚一边在语 言教学网站上开设德语课堂, 一边在欧洲继续读书深造,但 她依然心心念念着湖南的大好 河山。她将自己的湖湘游剪辑 成一部旅行日志,发布在媒体平 台上,希望通过这种真实又有 趣的形式, 让全世界的人都认 识一个山美、水秀、树灵动的 湖南。